История МАОУ  "Ново-Потоцкая основная общеобразовательная школа Кваркенского района Оренбургской области"
В марте 1901 года в наши края прибыли первые переселенцы из полтавской губернии. Всего  прибыло сорок семей со всем своим скарбом на лошадях и быках.  Прибывшие остановились на правом берегу реки Караганка, где сооружали землянки для жилья. После поездки в город Оренбург – губернский центр, в 1901 году получили разрешение на вспашку 20 га земли. Провели первую посевную.
У прибывших переселенцев было 10 детей, из которых пятеро школьного возраста.  По закону  от 1897 года обучение детей начиналось с девяти лет. После долгих размышлений решили обучать этих детей на дому по очереди.  Первым учителем был А.В. Павлов, который знал элементы математики, русского языка и астрономии.  Особое значение было уделено изучению Библии.
Обучать дома, в землянках было неудобно. Дети часто располагались на полу. Отдельного помещения не было. По предложению старосты села, решили построить первую школу, где были первые столы в виде парт. Школа располагалась  на месте дома, где в настоящее время, проживает семья Аймухаметовой Н.В.  Здание школы было саманным. Обучение в данной школе продолжалось до 1908 года. В  1909 году решили построить первую срубленную школу, хозяйственным способом. Строили школу  в вечернее время, после работы.  Школа была готова к ноябрю 1909 года. Первого ноября 1909 года к обучению приступили 8 детей в возрасте от девяти до двенадцати лет. Впервые земское управление образованием выделило учителя после окончания курсов. Учительница была из города Орска.  Ей, общими усилиями селян, был построен деревянный дом. Учебный год длился с 1 ноября 1909 по март 1910. В марте дети сдавали экзамены по всем предметам.
 После окончания школы, дети в возрасте от 13 до 16 лет оставались в селе и работали со своими родителями в поле.  Дважды к селянам приезжал поручик Гардополов из города Оренбурга –  на то момент хозяин земель. В знак благодарности он помог школе деньгами в сумме пятнадцати рублей. На сходе селян  было принятии решение  об увеличении заработной платы учителя.
Так шло обучение детей, которых иногда наказывали розгами, но чаще они стояли в углу.
Началась первая мировая война,  взрослые мужчины были призваны в действующую армию. Бывшие учащиеся заменили своих отцов и братьев дома. Они занимались земледелием, ухаживали за скотом. Несмотря на военное время. Школа не раз подвергалась проверке земским народным инспектором. На тот момент проверяли знания учащихся и учителя.
По закону  от 1911 года  в школе проводились педагогические советы в селах уезда, где собирались все учителя уезда.  С 1911 по 1912 гг. начали появляться первые школьные программы, утвержденные Департаментом образования, позднее Министерством народного образования России.
В 1917-1922 гг.  школьные программы часто менялись.
После установления Советской власти в нашем уезде селяне решили построить новое здание школы на том месте, где долгое время находился детский садик. В августе 1929 года школа, силами селян была готова  к приему учащихся. В классах были установлены школьные парты и доски. Началось централизованное обеспечение учебной литературой.
С 1930 года началось распределение педагогических кадров в школах.  В мае 1927 года  был образован Кваркенский район.  На первой сессии  был утвержден штат школ района и руководство Кваркенского РОНО. Наша школа просуществовала как начальная с 1929 по 1963. За это время  в ней проработали такие учителя как: Смульская Л.И., Серебрянников А.Н.,  Коробова Е.П., Батурина Л., Демина М.В., Землякова М.В.,  Воронцова Л.И.
 По инициативе директора совхоза  «Кульминский» - Максимова А.В., в 1966 году началось строительство нового здания школы. К концу 1966 года школа была готова.
Районная комиссия во главе с председателем райисполкома И.В. Терновым, с некоторыми замечаниями, дала разрешение открытию школы. Комиссия также дала гарантию на строительство спортивного зала  и мастерской.
17 августа 1966 года начальная школа была преобразована  в 8-летнюю школу.  Педагогический коллектив преобразованной школы насчитывал семь человек. Директором школы, приказом Кваркенского РОНО был назначен выпускник исторического факультета  Оренбургского педагогического института – Зиннатуллин М.М, заместителем директора была назначена выпускница  Орловского педучилища Савостина Н.И.
 Первый выпуск состоялся  в 1971 году.  Всего 8 классов закончили 11 человек.
В семидесятых годах XX века коллектив школы успешно справлялся с поставленными задачами. По результатам 1974-1975  учебного года, школе было вручено переходящее Знамя Кваркенского района КПСС и райисполкома.
С 1969 по 1970 учебного года существовала заочная форма обучения молодежи, так как действовал закон  «О всеобщем среднем образовании»
Среди выпускников школы можно выделить следующие имена:
1. Тарасов И.Я. – доктор технических наук, полковник, проживает в Киеве.
2. Клименко И.П. – Герой Социалистического Труда, Кавалер ордена Ленина.
3.Куркин  П.С. – Кавалер двух орденов Ленина, участник Вов.
4. Абдуллин А.А. - Кавалер ордена Ленина.
5. Кавелин В.Н. – участник ВОв.
6. Якименко В.В. – трехтысячница.
7. Борисенко Н.В. – участник испытания первой Советской атомной бомбы в Тоцких лагерях 13 сентября 1954 года, награжден орденом Мужества.
8. Умутбаев А.Г. – участник ВДНХ в Москве, награжден серебряной медалью.
Из числа выпускников более двадцати человек были награждены орденами и медалями  СССР и РФ.
Начиная с 2001 года по  2014  год руководителем школы  была Догадина Галина Ильинична.  Приказом РОО №52 от 08.09.2014 на должность директора МАОУ «Ново-Потоцкая ООШ» назначена Туленкова Анна Николаевна. Приказом РОО №103 от 24.10.2015 года на должность исполняющей обязанности директора МАОУ "Ново-Потоцкая ООШ" назначена Малютис Ольга Вячеславовна.
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